



## 新春贺词

同志们,朋友们:

祥龙贺瑞辞旧岁,金蛇纳福迎新春。在大美盐城迎来农历2025年的第一缕阳光之际,中共盐城市委、盐城市人民政府向全市人民致以新春的祝福,向一直以来关心支持盐城发展的各界朋友致以诚挚的问候,向节日期间仍然坚守岗位、无私奉献的同志们表示衷心的感谢!

天道酬勤,岁月流金。刚刚过去的甲辰龙年,是令人难忘的一年。全市上下在坚定信心中鼓足干劲,在创新求变中砥砺奋进,积极投身进一步全面深化改革、勇当发展新质生产力重要阵地“碳路先锋”的生动实践。

我们感恩奋进,积蓄阔步前行的磅礴力量。坚持以习近平总书记考察盐城为强大动力,深入贯彻党的二十届三中全会精神,坚决贯彻落实党中央和省决策部署,全力以赴抓实事、谋实功、求实效,扎实推进“四个三”工作布局,加快建设绿色低碳发展示范区,中国式现代

化盐城新实践迈出坚实步伐。

我们同心协力,镌刻实干争先的奋斗足迹。传承发扬不怕困难、不畏艰险,勇于斗争、敢于胜利的精神,在难中开局、难中奋进、难中求变、难中固稳,全市经济总量达7779亿元,多项经济指标增幅居全省前列,“5+2”战略性新兴产业规模全部超千亿元,光伏产业集群入选国家先进制造业集群,新增国家高企、专精特新等企业数量均创历史新高,高质量发展的根基更牢、后劲更足、动力更强。

我们奋楫扬帆,激荡改革开放的澎湃动能。先行先试突破园区建设,发布全国沿海地区首个建设标准,成功承办全国碳达峰试点建设现场会、中德农业周、跨国公司江苏行等重大活动,“小田变大田”、县域数字化医共体等改革全国推广,正式纳入上海大都市圈,盐城经开区、盐城高新区在全国排名双双跃升10位,一个更加自信开放、“绿”意盎然的盐城正阔步走来。

我们用心用情,彰显温暖厚重的民生情怀。城镇新增就业超7万人,粮食总产连续十年超140亿斤,城乡居民收入保持较快增长,群众的口袋越来越鼓。将八成以上财力用于改善民生,倾心实施一批民生实事项目,教育、医疗、养老等公共服务水平稳步提升,文化体育事业蓬勃发展,盐丰、盐阜快速通道全线通车,法治建设满意度全省领先,群众的日子越过越红火!

春华秋实,岁物丰成。站在时间的交汇点上回望,这座城市取得的每一点进步、赢得的每一份荣光,根本在于习近平总书记掌舵领航,在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,得益于省委、省政府的坚强领导,离不开社会各界的关心支持,凝聚着全市人民的智慧和汗水。大家每一个人都主角,每一份付出都弥足珍贵,每一束光芒都熠熠生辉!

新年序开,共赴新程。今年是“十四五”规划收官、“十五五”规划谋篇之

年,也是学习贯彻党的二十届三中全会精神、进一步全面深化改革的关键之年。我们要牢记嘱托、勇担使命,持续学深悟透习近平总书记重要讲话重要指示精神,确保各项事业始终沿着总书记指引的方向阔步向前。我们要锚定目标、干字当头,充分利用一切有利条件、充分调动一切积极因素,努力为全省“勇挑大梁”多作贡献。我们要迎难而上、奋发作为,以锐意创新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气,改革开放勇突破、绿色低碳当先锋,奋力谱写“强富美高”新盐城现代化建设华彩篇章!

衷心祝愿伟大祖国繁荣昌盛、国泰民安!

衷心祝愿盐阜大地百业兴旺、蒸蒸日上!

衷心祝愿全市人民新春快乐、幸福安康!

中共盐城市委  
盐城市人民政府  
2025年1月29日

## 首个“非遗年”盐城“热起来”

组织178项活动 发放1.3亿元文商旅消费券



本报讯 (记者 赵亮)首个“世界非遗版春节”怎么过?记者1月27日从市文广旅局获悉,节日期间,全市将组织“滋味盐城过大年”冬季文化旅游季四大类178项活动,通过新产品、新场景、新举措,推动春节文旅消费“热起来”。同时,为促进节日文旅消费,盐城市县将联动发放13亿元文商旅消费券,涵盖酒店、餐饮、门票、线路产品等,市民可以通过携程、美团、抖音、我的盐城等多平台领取。

“文化+商业+旅游+展览”融合发展,在盐城已成为一股新的潮流趋势。连日来,市博物馆携手金鹰(建军路店)跨界打造的“盐系瑰宝”联名艺术展,通过艺术再创作,使沉睡在

博物馆里的文物IP,化身成眼前独特的艺术载体,为市民呈现视觉与文化盛宴的同时,也扮靓消费新场景。

年货市集持续“霸屏”朋友圈。热闹的2025年盐镇水街第十一届新春庙会,将持续到2月11日。纵湖纵情,灵蛇灵动。蟠河大集将持续到2月3日,“年货集+美食集”“玩趣集+演艺集”,用热热闹闹的年味大集,迎接第一个“世界非遗版春节”。

景区特色活动添彩“非遗年”。春节期间,景区将开展形式多样的庆祝活动。大洋湾生态旅游景区将推出“灯火里的非遗年”、荷兰花海将推出“新春游园灯会”、丹顶鹤湿地生态旅游区将推出“日已如意·鹤·新年”、中华麋鹿园将推出“探秘世遗秘境·玩转麋鹿家园”等主题活动。据悉,1月28日至2月12日,盐城旅游年卡线上购卡享8折优惠。

## 数字经济“挑大梁”拓市场

本报讯 (记者 殷俊杰)1月20日,盐城市大数据集团以一场新年誓师大会暨“市场开拓年”动员会擂响战鼓,贯彻落实市委全会和市两会部署,谋划推进集团新一年改革发展工作,握指成拳向市场、齐心协力提能力,不断在数字经济新赛道上奋勇争先,以实干展现新作为、靠实绩回应新期待。

过去一年,集团坚决扛起“市域作贡献、发展挑大梁”要求,明确“11336”改革思路,推动华才汇智、盐数网安等8家三级公司实体化运行,新签约广电五舟、南京斯锐德等11个高能级项目,创成国内首家“AA+”主体信用评级大数据集团,为全市打造新质生产力重要阵地“碳路先锋”加“数”赋能。

今年是“十四五”规划收官之

年、“十五五”规划谋划之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。省政府工作报告提出,大力发展战略性新兴产业,助力制造业向“新”发展、乘“数”而上。市委八届九次全会要求,实施新一轮“智改数转网联”三年行动计划,加快数据要素市场化配置改革。市大数据集团将今年明确为集团“市场开拓年”,坚持“改革推动、创新拉动”双向发力,做实“产业大招商、市场大开拓、服务大改进”三篇文章,重点抓好六个方面工作,全力打造国内一流的现代数据产业集团。

市大数据集团主要负责同志表示,将以奋斗姿态,驰而不息培产业、搭平台、建生态、优服务,数字经济“挑大梁”、市场开拓“当先锋”,为全市数字经济高质量发展贡献“大数据”力量。

## 金融“活水”滋养“致富花”

□吴惠 记者 周冬晴

1月10日下午,响水旭泰现代农业有限公司生产基地一片热火朝天。员工趁着晴好天气,紧锣密鼓地将西兰花采摘装箱,并运往冷库储存。这些西兰花经过12个小时的低温冷鲜处理,以及摘叶、削梗、打包等精细工序后,将远销国内外各大市场。

谈及公司的销售业绩,公司总经理叶恩君说:“我们的西兰花深受客户喜爱。2024年,公司销售额超4000万元。”

西兰花从普通蔬菜摇身变为“致富花”,离不开金融“活水”的持续滋养。

旭泰现代农业有限公司生产的西兰花不仅在国内市场广受欢迎,还成功出口到国外。鉴于市场前景一片向好,2024年9月,叶恩君决定扩大西兰花生产种植规

模。然而,资金短缺成为他面临的棘手问题。

关键时刻,农行响水支行伸出援手。工作人员主动上门,深入了解叶恩君的资金需求和种植规划,经过细致评估,迅速为他提供1000万元的信贷支持,解了资金难题。“从提交申请到贷款发放,仅用五天时间,农行的办事效率真高。”叶恩君对农行的服务赞不绝口。

西兰花作为响水的特色地标蔬菜,成为响水农业的一张亮丽名片。为助力西兰花产业发展壮大,农行响水支行充分发挥金融“活水”作用,通过“一项一案一授权”的项目化、专业化服务模式,精准扶持西兰花等特色农产品产业。截至目前,该行已为西兰花种植大户提供超2000万元的信贷支持,为产业发展注入强劲动力。

启事  
春节期间,本报1月30日至2月4日休刊六期,2月5日起正常出报。假日期间,盐城发布、登瀛观察、我言新闻客户端正常发布相关新闻资讯。  
盐阜大众报编辑部  
2025年1月29日



盐城姑娘与全国生态文明建设者代表共唱《我的家》

## 盐城黄海湿地“上”央视总台春晚

本报讯 (记者 陈婷)1月28日晚,盐城姑娘陈皓玉代表世界自然遗产中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期),亮相中央广播电视台总台2025年春节联欢晚会。

2025年是“两山”理念提出的20周年,春晚合唱歌曲《我的家》中,陈皓玉和来自全国各地的绿色使者共同唱响生态文明之歌,展现20年来“绿水青山就是金山银山”理念引领美丽中国建设,各地积极推动绿色可持续发展取得的丰硕成果。

苇绿如玉,万鸟翔集。春晚舞台大屏幕上,盐城黄海湿地的壮美令人惊叹。近年来,盐城深入贯彻习近平生态

文明思想,调优生态布局、调轻产业结构、调绿发展底色,同步推进生态环境“高颜值”和经济发展“高品质”,为人口稠密、经济发达的城市开展自然保护提供了经验和示范。盐城黄海湿地亮相春晚,是对盐城践行“两山”理念,推动生态文明建设高质量发展的积极肯定。

25岁的陈皓玉是江苏盐城湿地珍禽国家级自然保护区工作人员,是合唱表演者中年龄最小的。“我的家是它筑起的一块小地方,到处都是飞鸟,全部是绿的……”清新优美的旋律中,陈皓玉身着绿色连衣裙,抱着网红丹顶鹤“加利福尼亚”玩偶,协同中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)的生

“很高兴能够作为中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)的代表,把湿地

的美景与风情,唱给全国的观众听,希望通过我们的歌声让更多的人了解湿地、关注湿地、走进湿地。”刚刚结束春晚表演的陈皓玉,在电话那头格外激动,“作为保护区新生代力量,我更要传承发扬徐秀娟烈士精神,用青春红守护生态绿,为湿地保护事业贡献自己的绵薄之力。”工作两年多以来,陈皓玉积极投入湿地宣传与保护工作,向广大群众科普自然知识,传递生态文明理念,先后获“江苏省林业科普先锋”“2024江苏省生态环境优秀讲解员”等荣誉称号。



扫码看详情

## 盐都草莓住进“第四代住宅”

□记者 顾亚娟 崔可

住三层小楼、喝纯净水、吃“营养餐”……1月23日,走进盐都区现代农业产业示范园,只见一座座智能温室大棚整齐排列。这里生长的草莓,“待遇”很不一般。

大棚入口处,显示着空气湿度、温度、土壤含水率、光照强度等。走进棚内,一股清新的空气夹杂着草莓的香甜扑面而来,最直观的感受就是宽敞干净,室内连浇水、除草的工人都没有。

“草莓们都住进了‘第四代住宅’,比人还时髦呢!”盐都区潘黄街道新民村党总支副书记刘程媛介绍,迭代升级的智慧设施已成为稳定草莓供应的重要保障。

“住”得舒适,“吃喝”得更精细。在大棚的一角,新民村种植大户李万选正通过手机系统设置施肥浇水的时间。他笑着说:“现在只要动动手指,大棚里的机器就自动运转。槽内是基质肥,能缓慢释放养分,供草莓吸收。膜下滴灌与喷淋相结合,多余的

水还会流入蓄水池,既节水又环保。”在“江苏盐都草莓产业数字化一张图”大屏上,工作人员成鹏一番操作,记者就能看到大棚各项环境指标数据。放大到整个园区,每块种植区域的所有者信息、预计产量都清晰可见。“这些数据都与种植户的手机相连,他们可以随时查看和管理生产。”成鹏解释道,“我们还能通过屏幕了解园区生产人员的位置和工作状态,方便及时调度。”



扫码看详情